

одолеть всех стран, соединяйтесь!

Сталинское слово

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 118 (164) | Воскресенье, 29 октября 1944 г. | ЦЕНА 20 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ПЕТРОВУ

Войска 4-го Украинского фронта, в результате стремительного наступления, 27-го октября, овладели на территории Чехословацкой республики главным городом Закарпатской Украины Ужгород — крупным узлом коммуникаций и важным опорным пунктом обороны противника.

В боях за овладение Ужгородом отличились войска генерал-лейтенанта Журавлева, генерал-майора Афонина, генерал-майора Мельникова, генерал-майора Дремина, генерал майора Подшивалова, генерал-майора Фролова, генерал-майора Фадеева, генерал-майора Прохорова, полковника Черного, полковника Жердинко, полковника Пешкова, подполковника Акулова, майора Тарасова; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Кареошвили, генерал-майора артиллерии Найденкова, полковника Воробьева, подполковника Новикова, подполковника Муханова, подполковника Назарова; танкисты генерал-майора танковых войск Соловьева, полковника Моруса, подполковника Ольховенко; летчики генерал-лейтенанта авиации Жданова, полковника Чук, майора Барулина, майора Шапельского, майора Маргошина; саперы генерал-майора инженерных войск Колесникова, полковника Бухарева, подполковника Наумова; связисты генерал-лейтенанта войск связи Матвеева, полковника Степанина, майора Короткова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение Ужгородом, представить к присвоению наименования «Ужгородских» и к награждению орденами.

Сегодня, 27 октября, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим Ужгородом, двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Ужгорода.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

27 октября 1944 года.

За два дня — 1 миллион 308 тысяч рублей

Воодушевленные историческими победами героической Красной Армии, трудящиеся нашего района показывают небывалый патриотизм в оказании помощи фронту.

Ярким примером этого явилось дружное распространение билетов четвертой денежно-вещевой лотереи. За 2 дня трудящиеся нашего района приобрели билетов лотереи на сумму 1 млн. 307 тысяч 875 рублей. Из них 743 тыс. 595 руб. собрано наличными.

Особенно успешно проведена подписка среди коллектива арматурного завода им. Ленина (директор тов. Белов), маслозавода (директор т. Чеплевский), шиноремонтного (директор т. Ков-

шик), мелькомбината № 1 (директор т. Довгуш) и других. В течение первого дня на этих предприятиях было полностью закончено размещение билетов.

Вместе с рабочими и служащими большую помощь государству оказывает колхозное крестьянство нашего района. Члены сельхозартели «Большевик», им. Кирова, им. Ленина, «Красное знамя» и других уже закончили размещение билетов лотереи, и их стоимость полностью оплатили наличными. На 27 октября 14 колхозов полностью рассчитались за приобретенные билеты четвертой денежно-вещевой лотереи.

Сороколетов, заведующий райсберкассой.

УСПЕХ ЛОТЕРЕИ

На 16625 руб. приобрели билетов лотереи рабочие и инженерно-технические работники маслозавода. Из общей суммы за приобретенные билеты — 2750 руб. внесены наличными.

Члены коллектива артели «Кожевник» приобрели билетов лотереи на 4.900 руб. Это составляет 30 проц. фонда их заработной платы.

Организовано прошло размещение билетов четвертой денежно-вещевой лотереи на георгиевском консервном заводе.

Рабочие и инженерно-технические работники приобрели билетов лотереи на 15.900 руб. Большинство — на сумму, составляющую половину заработной платы или месячный оклад.

Партия требует от своих организаций, чтобы они воспитывали в наших работниках чуткость и умение прислушиваться к голосам, идущим снизу, развивать потребность общаться с массами, относиться к их предложениям не по-чиновничьи бездушно, а так, как подобает большевику-руководителю.



На снимке: Дважды Герой Советского Союза гвардии капитан А. В. Алехин. Второй медали «Золотая Звезда» он удостоен за образцовое выполнение боевых заданий Командования при прорыве сильно укрепленной полосы немцев в районе г. Мелитополя. Отважный сталинский сколок родился в Калининской области.

Фото Г. Широкова.
Фотохроника ТАСС.

По району

К зимовке скота готовы

На днях в колхозе им. Сталина комиссия района проверила состояние готовности общественного скота к зимовке. Все помещения ферм отремонтированы и утеплены. Подготовлены помещения отдельно для коров и телят. Окна засклечены. К фермам подвезен запас кормов.

Колхоз получает паспорт готовности скота к зиме.

Е. Егорова.

Горожане помогли колхозу

Большую помощь оказали работники георгиевской конторы лесхоза колхозу им. Ленина, Лысогорского стансовета. За два дня они убрали в поле 7 гектаров кукурузы, выполнив свое задание в полтора раза.

Правление колхоза выразило благодарность за товарищескую помощь работникам конторы и заведующему подсобным хозяйством лесхоза тов. Боробаеву за хорошую организацию дела.

М. Брылев.

Вклад колхозников в дело победы

Весть о том, что СНК СССР разрешил Наркомфину СССР начать размещение билетов четвертой денежно-вещевой лотереи застало членов сельхозартели им. 8 марта в поле. Мероприятие правительства было единодушно одобрено. Уже в первый час 67 колхозников

приобрели билетов на 24 тыс. 700 руб.

Бригадир полеводческой бригады Ф. И. Лосевский и завхоз колхоза тов. Стрельцов приобрели билетов на 1500 руб. каждый. Председатель колхоза инвалид Отечественной войны тов. Титов купил билетов на 2 тыс. руб.

Дружно прошло размещение билетов на МТФ. Работники животноводства приобрели билетов четвертой денежно-вещевой лотереи на 6 тыс. руб. Заведующий МТФ, отец двух фронтовиков — тов. Маслюков

С большим напряжением и самоотверженно трудятся рабочие и работницы, инженерно-технические работники и служащие промышленных предприятий, железнодорожного транспорта и учреждений.

Работники тыла не жалеют своих сил, работают без устали. Они не только выполняют, но и систематически перевыполняют свои задания и нормы, не считаясь ни с усталостью, ни со временем, преодолевая все трудности, вызванные войной.

В эти дни особое значение приобретает всемерное удовлетворение бытовых и других нужд трудящихся. Наша партия и советское правительство всегда проявляли и проявляют исключительную заботу о трудах. В нашей стране из всех капиталов самым ценным капиталом являются люди. Еще в начале войны Государственный Комитет Обороны возложил на профсоюзы контроль над обслуживанием насущных нужд рабочих и служащих.

Пекарни, столовые, ларьки, бани, учреждения во многом влияют на выполнение планов предприятий, железной дороги. Часто работники столовых не замечают, сколько драгоценного времени они отнимают, заставляя многих людей часами стоять в очередях за хлебом, за обедами. Особенно эти очереди наблюдаются в столичной горторге № 1. Обеды готовятся невкусными, часто получаются холодными. Со стороны официанток наблюдается грусть. Это говорит о том, что работники столовых не добровольно относятся к нуждам рабочих, служащих, часто забывающих самих себя в неустойчивом положении.

таком труде. Хорошо ли чувствует себя человек, когда ему не подадут, а швырнут на стол миску холодной жижи, ответят грубо на справедливые замечания о качестве обедов?

Нередко слышатся жалобы на отдельных руководителей наших учреждений и организаций. В горжилупправлении, в стройремконторе, в горторготделе всегда можно видеть толпу людей. Все они ждут «начальника», а его часто не бывает до обеда.

А что стоило бы т. Соколову (горжилупправление), т. Лукьянову (горторготдел) вывесить на дверях своих кабинетов таблички с указанием часов приема посетителей и отдать себя, хоть в эти часы, нуждам советских людей, своих избирателей? А ведь к ним ходят и рабочие, и женщины фронтовиков, и инвалиды. Отечественной войны. Все они хотят, чтобы их терпеливо выслушали, посоветовали, а в нужде помогли. Холодное, бюрократическое отношение к элементарным запросам трудящихся принесет только вред нашему делу.

Святая обязанность партийных организаций — навести большевистский порядок в обслуживании и удовлетворении насущных нужд трудящихся. Профсоюзы должны установить серьезный контроль за работой столовых, магазинов, повести воспитательную работу среди их работников, добиваясь улучшения обедов, половесного и качественного отпуска товаров, санитарного состояния столовых, кухонь, магазинов, вести неустанный борьбу со всякими проявлениями фактов бюрократизма в этом деле.

приобрел билетов на тысячу рублей. Знатный колхозный пастух старик Малютин — на 500 руб.

По личной инициативе, в горячие для колхоза дни пришли ему на помощь честные труженики — отцы фронтовиков т. М. Ф. Савченко и И. А. Журба. Много потрудились они для того, чтобы создать скоту теплую и сытую зимовку. Своими силами они отремонтировали и выстроили новый свинарник и телятник. Не желая отставать от колхозников, т. Савченко и Журба приобрели билетов на тысячу рублей.

— Дайте и мне на 500 руб. билетов — попросила О. Н. Ягодкина, жена фронтовика. Она стояла взволнованная, комка что-то в руке.

Позже, когда колхозники разошлись, женщина подошла к столу и перешептываясь, протянула исписанный листок бумаги.

— Вот, — сказала она, смущаясь. — При людях стеснялась — никогда не выступала, а сказать очень хочется. Прочтите сами!

— Дорогие товарищи, — писала она, — очень правильное решение нашего правительства и мы не можем его не поддержать. Много наперелись мы от немцев, вот почему родной советской власти должны помочь всеми силами. Деньги свои отдаю с радостью. Пусть они помогут разбить немецких захватчиков, ускорят нашу победу.

Четвертая денежно-вещевая лотерея имеет большой успех среди колхозного крестьянства.

Размещение билетов продолжается.

М. Якимова.

Новостройки военного времени

Урал—“ЗИС”

8 июля 1944 года в городе Миасс, одном из крупных и быстро растущих промышленных центров Южного Урала, в торжественной обстановке состоялся пуск нового большого автомобильного завода. С главного конвейера автосборочного цеха сошла первая трехтонная грузовая машина марки “ЗИС-5”.

Уральский автомобильный завод начал строиться в суровые дни января 1942 года. К этому времени сюда прибыло ценное оборудование, эвакуированное с Московского автозавода имени Сталина. Кадровые рабочие и инженеры горели желанием возобновить производство на новом месте. И вот на большой площади, еще недавно покрытой густым лесом, стали возводиться громадные цехи нового завода. Несмотря на большие холода, темпы строительства были исключительно высокие. Уже через четыре месяца после заливки первых фундаментов завод приступил к выпуску автомобильных моторов. К июлю 1944 года завод дал 41 тысячу таких моторов, более 60 тысяч коробок скоростей и выше чем на 34 миллиона рублей запасных частей.

Одновременно в Челябинске сооружался завод для снабжения Уральского “ЗИС” поковками и деталями холодной штамповки. На обеих стройках применялись скоростные методы. В итоге огромный завод, для создания которого в нормальных условиях потребовалось бы несколько лет, сооружен за два с половиной года. Это большая производственная победа строителей и монтажников.

Хотя в основу Уральского “ЗИС” положено оборудование, эвакуированное из Москвы, новый завод не является отделением московского. Это—самостоятельное мощное предприятие, оборудованное по последнему слову техники. Завод имеет 9 основных и несколько вспомогательных цехов, занимающих площадь в 90 ты-

сяч квадратных метров. Корпус, где находится главный конвейер, имеет около 200 метров в длину и 135 метров в ширину.

В процессе строительства и монтажа выросли новые замечательные кадры рабочих-уральцев. Особенно выделилась: бригада плотников Лоскутникова, бригада бетонщиков Абрамова, каменщик-стахановец Роман Костин, молодежные женские бригады Андреевой и Стороженко. Значительная часть строительных рабочих перешла теперь в разряд производственных и быстро овладевает техникой.

Пуск нового автомобильного завода имеет громадное оборонное значение. Автомобиль — один из важнейших видов военного транспорта. Невиданная быстрота, с которой советские войска движутся сейчас на запад, была бы невозможна, если бы наша славная Красная Армия не располагала огромным количеством автомобилей. Не меньшее значение имеет автотранспорт и для развития нашего народного хозяйства.

Высокую оценку достижению строителей Уральского автозавода дал товарищ Сталин. “В трудных условиях военного времени, писал товарищ Сталин в ответ на их рапорт о пуске завода,—своей напряженной работой вы разрешили важную оборонную и народно-хозяйственную задачу и создали на Урале мощный завод по выпуску автомобилей для Красной Армии и народного хозяйства.

Родина высоко оценит вашу самоотверженную работу и помочь в деле укрепления могущества нашей страны”.

Урал—кузница оружия Отечественной войны—до сих пор слал на фронт танки и самоходные пушки, самолеты и снаряды, вооружение и боеприпасы. Теперь к этому мощному потоку прибавились и уральские автомобили. Это замечательный подарок Красной Армии. Он поможет делу полного разгрома врага.

Семь дней спустя

Прошла неделя со дня опубликования обязательного постановления исполкома райсовета “О приведении в санитарное состояние района”. 28 октября— срок его выполнения. Что же сделано по проведению города в более культурное состояние? Ничего, если не считать посаженный на новом бульваре молодой кустарник. Некоторые улицы и башарная площадь по-прежнему имеют непривлекательный вид. Увеличиваются в своих размерах болота на улицах. Возле жилых домов кучи мусора, грязь. Многие дворы захламлены, загрязнены, дома снаружи требуют побелки.

Контроль за выполнением постановления исполкома райсовета возложен на органы милиции, но этого контроля все еще не чувствуется.

Владельцам тягловой силы были разосланы повестки. В первый день на работу явились 6 человек, на следующий — итого меньше. К лицам же, уклоняющимся от выполнения постановления исполкома райсовета административные меры не применяются.

Городской базар до сих пор остается рассадником антисанитарии. Крытый рынок пустует. Городской совет ограничивается только тем, что назначает сроки его открытия.

В оставшиеся до праздника дни необходимо принять все меры к безусловному выполнению постановления исполкома райсовета. К злостным срывщикам проводимых мероприятий, невзирая на лица, должны применяться меры административного воздействия.

В. ЕМЕЛЬЯНОВА

Навстречу XXVII годовщине Октября

Молодежь в первых рядах соревнования

Еще в мирные годы георгиевский арматурный завод им. Ленина стяжал себе традиционную славу знаменосца социалистического соревнования. И сейчас рабочие и инженерно-технический персонал, поддержав инициативу московских автозаводцев, славными трудовыми делами встречают знаменательную годовщину Октября.

Воодушевленный победами Красной Армии, весь коллектив встал на стахановскую вахту. Одним из ярких показателей развернувшегося социалистического соревнования является повышение производительности труда. Кадровые рабочие и инженерно-технические работники смело повели за собой вновь пришедшие на завод кадры. Заводской коллектив работает и учится, а вооружаясь знаниями, достигает больших успехов в выполнении важных государственных заданий.

За 25 дней октября завод завершил месячный план по отливке тракторных деталей на 110 проц. Значительно снизили процент брака литейщики. Если недавно он достигал 20

проц., то сейчас снижен на половину.

На заводе пять комсомольско-молодежных бригад. Все они охвачены технической учебой. Знания реализуются у станков, у тисков, у форм и других рабочих мест.

Бригада молодых токарей под руководством Полины Барановой выполняет сменные нормы на 160—200 проц. Выработка члена этой бригады тов. Пшениной составляет 165 проц., Пикалова—200 проц. Еще выше показатели работ в бригаде тов. Власенко. Здесь одни девушки. Они дают за смену две нормы, а сама бригада—до 260 проц. задания. На таком же уровне идет бригада тов. Фурсина.

Много говорят на заводе о молодом литейщике Тебехове. Совсем недавно он был учеником. Сейчас—квалифицированный формовщик. За смену молодой рабочий вырабатывает по три с половиной нормы, а на стахановской вахте дает по четыре нормы. Другой формовщик Окороков в среднем вырабатывает норму на 220 проц.

По праву первенство на заводе принадлежит молодежи.

А. Кин.

К зиме готовы

Образцово подготовились к работе в зимних условиях железнодорожники 3-й дистанции пути, где начальником тов. Ханаев.

На случай снежных заносов вся дистанция имеет средства снегоборьбы. Заготовлено достаточное количество щитов, лопат и другого инвентаря. Созданы специальные бригады по борьбе со снегом и заносами. Помимо этого дистанция пути заключила договора с со-

седними колхозами о помощи в момент борьбы со снежными заносами. Более тысячи человек и свыше ста подвод выделят в нужный момент колхозы.

Особенную заботу в этом отношении проявили дорожные мастера 6 и 7 околотков М. И. Карабутов и И. А. Лепехин. Во всей готовности встречает зиму и 2-ой околоток, где дорожным мастером тов. Никитин.

(Наш корр.)

БОЛЬШЕ ЗЯБИ—ВЫШЕ УРОЖАЙ

Об этом хорошо знают колхозники и домохозяйки огородной бригады сельхозартели “Большевик”, Урухского стансовета. Женская бригада, руководимая Марфой Мизин, решила вспахать под зябь всю огородную площадь.

Звеньевые внесли предложение произвести работу плугами на коровах. На второй день пустили в дело три плуга.

Плугари Т. Тупиченко и П. Кравцова и погонщики подрост-

ки В. Клименко и А. Тупиченко в первый день вспахали плугом 0,5 га зяби. Они перевыполнили свои нормы.

Погонщик А. Тупиченко на осенне севе заработал 60 кг. зерна, 20 кг. зерна он получил уже за первые дни работы на вспашке зяби.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозницы с каждым днем увеличивают темпы работ.

И. Давыденко,
глава агроном Райзо.

ОТВЕТЫ ЧИТАТЕЛЯМ

1. Кто облагается подоходным налогом по доходам сельского хозяйства и строений в городах?

На основании Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 30 апреля 1943 года, ст. 19 я, подоходным налогом облагаются граждане, имеющие доходы от сельского хозяйства и строений, независимо от обложения их подоходным налогом по заработкам, получаемым по месту их работы.

2. Как определяется облагаемый доход от сельского хозяйства?

Возраст скота включается в обложение налогами: а) коровы, перезимовавшие овцы и козы, а также свиньи в возрасте старше 6-ти месяцев; б) рабочий скот: быки, волы от 2,5 лет, лошади, верблюды, буйволы и мулы в возрасте 3 лет.

За границей

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 27 октября. В сообщении штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Большая часть Германии находилась в руках союзников. Войска союзников продвинулись на всем участке фронта и глубоко проникли за линию оборонительных сооружений противника, идущую от Герцогенбаха и Тильбурга.

После ожесточенных боев противник отступил вдоль всего участка фронта между Розендаллем и Тильбургом. Части союзников находятся в восточном и южном предместьях Тильбурга.

Войска союзников продвинулись дальше на перешейке полуострова Бевеланд. В районе канала Леопольда они сражаются в Оостбурге и обошли с Севера и Юга Греде.

Севернее Аахена войска союзников, преодолев упорное сопротивление противника, несколько продвинулись вперед.

Северо-восточнее Люневиля союзники очистили лес Монкур и высоту севернее леса. В районе Люневиля отбито несколько контратак противника.

Северо-восточнее Эпиналя части союзников продвинулись вперед, преодолевая ожесточенное сопротивление немцев.

Авиация союзников атаковала объекты противника в Рейнской области.

ЛОНДОН, 27 октября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что части 8-й армии широким фронтом вышли к реке Ронко; патрули уже форсировали ее в нескольких частях.

В районе Болоньи передовые части 5-й армии несколько продвинулись и улучшили свои позиции.

В Греции наземные войска союзников во взаимодействии с греческими партизанами продолжали атаковать тыловые позиции врага в районе Лариссы.

Авиация союзников подвергла ожесточенной бомбардировке вражеские военные объекты в Греции, Австрии и Албании.

Греческий народ требует кары гитлеровским приспешникам

ЛОНДОН, 27 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, общество Афин требует наказания предателей. Вчера в центре Афин проходили демонстрации под лозунгом “Месть предателям”. Афинские газеты опубликовали декрет о создании специальных судов для разбора дел о предателях. Закон предусматривает разные наказания: от смертной казни до лишения гражданских прав.

Создание в Софии Болгаро-Советского общества культурной связи

СОФИЯ, 27 октября. (ТАСС). В Софии создан организационный комитет Болгаро-Советского общества культурной связи, который уже принял к своей деятельности.

Организационный комитет обратился ко всем культурно-просветительным и общественным организациям в городах и селах Болгаро-Советского общества культурной связи.

В организационный комитет вошли профессор Дончо Костов, бывший редактор газеты “Рабочий день”, Крум Кюляков и другие.

В Софии уже открыты библиотеки советских книг. Наднях открывается читальный зал.

Лекции, доклады

31 октября в 6 часов вечера в помещении партийного кабинета состоялся инструктивный доклад, посвященный XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Отв. редактор Л. ЗИНКИН.